



Nro. 39.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Májusnak 16-dik napján 1797-ik
esztendőben.*

B é t s.

A néhai II-dik *Leopold* Császár és Ap. Király
Ő Felsége hitvessének, *Mária Louisiának*
meg halálozássáért, az esztendőnként tartani szo-
kott *Vigiliák*, ezen hónapnak 12-kén, estvéli 6 óra-
kor, az *Exequiák* pedig a' Császár és Császárné,
Ő Felségek jelen létekbén, az udvarhoz tartozan-
dókkal együtt, ugyan ezen hónap 13-kán dél előtt
tartottattanak. — *Klémentina* Királyi Hertzeg Als-
zony, ezen hónapnak 11-kén érkezett vissza *Bu-
dáról Bétsbe.*

A' *Bétsi* Polgárság, az Ő Felségéhez való köte-
lessége tellyesítése mellett, az alsó *Austriai* kór-

mányozó szék Praesidense, Gróf *Saurauhoz* való kötelességéről sem felejtkezett-el, a' midőn, hogy a' veszedelemmel fenyegetődző idő szakassza alatt, az Ő Excellája bölts rendelése szerént, nemtsak az, hogy ezen városban semmi rendeletlenség nem történt, hanem hogy a' jó Polgárok is, a' magok Fejedelmekhez való hivségeket, egymással vetélkedve tellyesítették, azt Ő Excellájának köszönnén, azért háládatosok kívánt lenni, minekokáért az ide való magistratus, az egész Polgárság neviben, egy arra ki-rendelt deputatio által bényújtott irás mellett, Polgári Jussal tisztelte-meg Ő Excelláját.

Laybachból Máj. 5-kén azt írják, hogy a' Cs. K. Generál-Máyor *Meerfeld*, *Görzből*, ezen hónap 4-kén érkezett meg oda, a' kinek meg-érkezésével, a' Frantzia kommandirozó Divisions-Generál *Bernadotte*, a' maga Generál-Stabjával együtt, azonnal egy visitát adott nékie. — A' *Massena* divisiójának utolsó osztálja Máj. 5-kén ment bé *Laybachba*, és a' mint a' fennebb meg-nevezett levél hirleli, ezen hónap 9-kéig, az egész Frantzia armádiának el-kellett onnan takarodni. — Ezen levélből olvassuk azt is, hogy a' *Triesti* külső városon kívül, a' harmintzados háztól nem messzire, ezen hónap 4-kén, igen nagy tűz támadott vala, mellynek hirtelen való el-oltását, *Bernadotte* is jelen lévén a' tűznél, a' Frantzia katonáknak lehet köszönni.

Az ezen hónapnak 13-kán költ *Bétsi* udvari Diárium, a' felső és alsó *Rénus* mellyéki közelebbről történt tsatákban el esett, meg-sebessített, vagy el-fogattatott vitézeink neveket hofzason le-írva közlette a' közönséggel, mi pedig E. Olvasóinkal, tsak azoknak neveiket tartottuk szükségesnek lenni közölni, a' kik felöll úgy vélekedtünk, hogy azok a' mi E. Olvasóink előtt személjesen is, vagy leg alább nevekben ismérések.

A' *Rénus* felső mellyékin, a' Császár gyalogjai közül el-esett all-Hadnagy *Pongrátz*; meg-sebessített, a' *Kaunitz* regimentiből Kapitány *Sz*

mon; el fogattatott a' *Benjovszky* regimentből Zászló-
lótartó *Simoni*. — A' *Rénus* alsó mellyékinél tör-
tént tsatában meg sebessítettének, a' *Barko* hu-
szárjai közül fő Hadnagy *Bánffi*; a' B. *Vétsei* hu-
szárjai közül pedig fő Hadnagy *Illési* és Hadnagy
Posgai; el fogattattak Gr. *Montecucoli*, a' határ-
szélin való stuttzosok közül, Zászló-
lótartó *Rátz*; a'
Barko huszárjai közül pedig Kapitány *Bartsay*.
Az el esett, meg sebessített, el fogattatott all-
tisztok' és köz emberek' száma egynéhány ezerre
mégyen, mellyet még eddig meg határozva azért
nem lehet tudni, mivel az el tévelyedtek, vagy
el fogattattak, még mind jönnek vissza a' magok
Corpussokhoz.

Az Olasz Országai Fr. tábor fő vezére Gen.
Bonaparte, és a' Cs. Kir. seregek fő vezére *Ká-
roly* Hertzeg, hogy az el kezdendő békességes al-
kudozások, annyival könnyebbekké tétetődjenek,
a' fegyver nyugvásra való nézve, az ide alább
meg irt punctumokban egyeztenek vala meg:

1) A' Frantzia és Cs. Kir. táborok között,
Apr. 7-ke estvéjétől fogva, ugyan azon hónap
13-ka estvéjéig legyen fegyverszűnés.

2) A' Fr. ármádia jobb szárnyának szélső
posztyai, a' mostani helyekben, u. m. *Triest* és
Fiumé között meg telepedvén, ottan maradjanak-
meg; a' linéa pedig *Treffen*, *Littai*, *Windisch-
weistriz*, *Zilli*, *Márburg*, és *Ehrenhausenig*, a'
Mur vize jobb partyán pedig, *Graetz*, *Leoben*,
Bruck, *Trafajach*, *Mautern*, és a' *Mauterni* uttól
fogva *Rottenmann*, és *Irningig*, végte az *Ens* vize
völgyin keresztül, *Rastadt*, *St. Michel*, *Spital*, 's
a' *Dráva* völgyin keresztül *Lienzig* terjedjenek ki.

3) Ezen fegyverszűnésnek, *Tyrolisban* is ereje
legyen; az ezen környékeken lévő Frantzia és Cs.
Kir. kommandirozó Generálisok pedig, abban ma-
gok között meg egyezhetnek, hogy kiki közüllök
mitsoda posztokan tartsa a' maga vigyázóit. —
Tyrolisban pedig az ellenségeskedések, akármelly
történetben is, hamarébb el ne kezdettessenek,

hanem a' fegyverfzűnésnek fel-mondása után 24 óráknak el-telések múlva. — Költ *Judenburgban* Apr. 7-kén 1797-ben, a' Gen. Májor *Meerfeld*, és a' Császári szolgálatban lévő Gen. Lieutenánt Gr. *Bellegarde*; meg a' Frantzia Respublika tábora fő Generálja *Bonaparte* áll-írások alatt. Ezen fegyverfzűnést illető szövetség ereje mellett mentenek-bé azután a' Fr. seregek *Graetzbe*, *Bruckba*, és *Rottenmannba*, Apr. 17-kén pedig másodszor is *Triestbe*.

Ezen fegyver nyugvásnak ereje szerént, részünkről Gen. *Laudon*, és a' Frantziák részéről Gen. *Battaud Tyrolisra* és a' *Velentzei földekre* való nézve, a' következő módon egyeztenek vala meg: 1) Hogy a' fegyverfzűnés ottan Apr. 18-kán kezdődjék-el, és Apr. 23-káig tartson. 2) A' Frantzia truppok határjai, *Bassánó*, *Volárgna*, *Pastungó*, *Lacize*, és a' *Gárda* tavának fele légyenek. 3) A' Császári truppok' szélső polztyai ezek légyenek: *Quere*, *Feltre*, *Rofel*, a' *Stagna* völgyei, *Thiene*, *Schió*, *Peri*, *Rivalta*, *Malsessine*, *Limon*, *Rocca d'Ansó Lower*, és Tyrolis hosszára egészen *Ponte di Legnóig*, *Montebaldó* pedig, a' két táborok között lévő helyekkel együtt, neutralissá hagyattatának. 4) Ezen fegyver nyugvás továbbra is el fog halasztatodni, hogyha azt a' két fő táborok kivánni fogják, mellyet mind addig megtartani mind a' két fél köteleztetik, mig az előre felmondott 24 órák el nem telnek. — Költ a' *Verónai várban*, Apr. 18-kán 1797-ben a' B. *Laudon*, *Neuperg*, és *Battaud* áll-írások alatt.

Nagy Britannia.

A' közelebb múlt hónapnak 20-kán, *Londonban* egy olyan nagy Tanács tartottatott, a' mellyben minden Ministerek meg-jelentenek, és a' mellynek a' lett a' Resultatuma, hogy *Hammond* Úrnak, a' ki (a' mint iránta vélekednek) *Béts* felé vette vala az utját, egy kurir valami újj tudósításokat vitt utánna. — Ugyan azon a' napon, egynéhány kereskedők és *banquiersok* menvén *Pitthez* a' bank

directororokkal egyetemben, egy újjonnan való költsön adás nemiről akartanak tanakozni, olyan formálag, hogyha arra a' Parlamentum szabad-ságot enged, a' Császárnak; és *Irlándiának* 18 milliómot költsönezzenek, — a' melly költsön adás hogy minémű fel-tételek alatt essék-meg, azt, ugyan azon hónap 24-kén szándékoztanak meghatározni. — Még az Angliai Grófságokban mind tartottatnak a' gyűlések a' végett, hogy az eddig vólt Ministereket a' Király nyugodalomra botsátván, helyettek újjokat vegyen-fel.

Egy *Amérikai* hajó tudósítása szerént, melly is *Madrás* mellől Sept. 27-kén ment vala el, *Madrástól* 10 mért földnyire, dél felöll, a' Frantziának egy eskaderit szemlélték evezni. — Ezen eskader egy 54 ágyújú hajóból, és 5 fregattákból állott, mellyek közül három 44, kettő pedig 40 ágyúsok vóltanak. — A' *Molucki* szigeteken lévő Angliai truppok és mátrozok, a' mint az Apr. 21-kén költ *Londoni* levelek hirtelik, többnyire mind betegek, és az életre tartozó dolgokban is nem kevés szükséget látnak. — A' *Madrási* observations tábor 12000 emberekből álló, mellyet Gen. *Clarke* kommandiroz.

A' *Martinique* szigetiben Febr. 6-kán költ tudósítások szerént, a' Frantziáknak azon szigethez közel lévő *Thetis* és *Pensite* nevezetű két fregattájok, mintegy 50, rész szerént Anglus, rész szerént pedig Amérikai hajókat vettenek-el. — Ezen hajókan kívül még más rendbéli hajóikat is vették-el a' Frantziák az Amérikaiaknak, a' kikkel sokkal keményebben szoktanak bánni, mint sem az Anglusokkal.

A' *Martinique* szigetiből vett újjabb tudósítások szerént *Victor Hüques* jól fel-fegyverkezve, 3000 emberekkel *St. Domingo* szigetit meg-szállani szándékozik, de az Anglusoknak *Guadeloupenál* lévő fregattáji is szemen tartják néki minden mozdulását. — Minthogy a' Frantziáktól az Anglusok által el-vett napnyugoti *Indiai* minden ki-

kötő helyek iránt, *Victor Hüques* azt publikáltatta, hogy ő azokat ostrommal szándékozik megvenni, erre való nézve a' Frantzia rabló hajóknak olyan parantsolatot adott ki, hogy a' *Martinique*, *Tobago*, *St. Lucia*, *Demerara*, *Berbice*, *Essequebo*, *Port-au-Prince*, és *Jérémie* szigetjéi kikötő helyekhez ki-rendelt neutralis hajókat vádásszák-fel.

Demerarából Jan. 29-kén azt írják, hogy a' Spanyolok a' tájban az Anglusok hajóira ütettek vala, de szerentsétlenül, mivel az Anglusoktól vissza verettétvén, a' magok hajóikkal együtt, rendeletlenül kényszerítettének magokat vissza húzni. — A' Lord *Jervis* meg erősítésére küldött seregek, Mártz. 26 kán *Lissabontól* nem messze látattatván, azért irántok olyan vélekedéssel vagnak, hogy azoknak 27-dikben meg kellett érkezniek, és általok a' Lord *Jervis* flottája 22 linéa hajókból álló keménységüvé tétettetett.

A' *Portsmouthi* mátrozok az iránt lázzodtanak-fel, hogy az ő eddig vólt napi fizetések, egy soldal meg neveltessék, az életre tartozó portziójok meg-nagyobbittassék. — Ezen mátrozoknak fel zendülésektől annyival is inkább tartani lehet, mivel az egész flotta az ő kezek alatt van; a' magazinumokat el-foglalták, a' tengeri katonáktól a' fegyvereiket el-szedték; a' tiszteket a' magok subordinatiójok alá vetették, a' mi pedig a' szolgálatbéli foglalatosságokat illetik, azokban nékiek engedelmesskednek. Ezen mátrozok magoknak igen szorofs törvényeket tettek, mellyek szerént, ha valaki közüllök tsak meg-rézfegednék is, azt keményen meg-büntetik.

Frantzia Ország.

Az *Amérikai* és a' Frantzia Országi Respublikák között lévő egyenetlenségeknek el-hárításokra nézve, az *Amérikai* egyesült Statusoktól, *Virginiából*, *Maudisson* Ur, mintegy rendkívül való követ, úgy küldettétvén *Párisba*, Apr. 19-kén

érkezett meg oda. — A' *Quotidienne* nevezetű Fr. újság levél írója, az Apr. 23 kán költ levelében, a' maga olvasói eleikbe, a' megfontolásra, és a' réájok tejendő feleletre nézve, e' következő kérdéseket tette vala: Valjon léfzené békességünk avagy nem? — Valjon a' mi Hazánkon (Fr. Országon) kívül lévő ellenséggel folytató háborút, nem a' hazafiak és polgárok között való hadakozás fogjaé nyomban követni? — Ki fogja több hasznát venni a' megkötendő békességnek, a' jó szivű jámbor embereké, vagy pedig a' Jákobinusok? Az uralkodoké, vagy pedig a' kiken uralkodtanak? — Mi móddal léfzen jobb a' békeségre eljutni, valamelly szerentsétlen történet, vagy pedig a' győzedelem vétele általé? —

A' *Párisi* kronikát kiadója, a' fogságba tetett újság író *Jardin*, szabadon botsáttatott. — A' *Korsikai* Regierungs Commissarius Polgár *Miot*, és a' Gen. *Bonaparte* testvére *Korsikából Livornóba* mentenek. — A' *Portoferrájóba* lévő *Anglusok* ról az a' hir, hogy ők *Sárdiniába* akarnának által menni, holott az ő részeken tartok közül nem kevesen vagynak. — A' *Vendomeban* lévő fogjak újra próbát tettenek, hogy elillanthassanak, de fel-tett tzéljokban ekkor sem bóldogúlhattanak. A' *Baboeuf* és az ő *Complex-Társai* processussok, a' kik a' *Vendomei* nemzeti törvényt tévő szék előtt vádoltattanak vala bé, mentől hamarább ki fog folytatatni. Ezeknek baráttyaik *Párisban* azt a' hirt erefztették szárnyára, hogy réájok való nézve rövid idő alatt felzendülés fogna történni *Párisban*, a' melly ha úgy találna is lenni, de hogy annak jó ki-menetele légyen, azt tellyességgel nem hihetik.

A' *Sieyes* gyilkossa *Poule*, azt kezdette most erőssíteni, hogy *Sieyes* maga magát sebessítette volna meg, annak alkalmatosságával, midőn kétségbe esvén, magát a' *Poule* jelen létiben meg akarta vala ölni, és hogy azon szándékában *Sieyest* még *Poule* akadályoztatta-meg. — A' *Párisi* újság levelek azt hirlelik, hogy oda sok idegen embe-

rek kezdettenek olyanak bé-takorodni, a' kiknek fel tett tzéljaik gyanussá lettenek, és minekelötte a' deputatusok egy harmad része instellaltatnék, az előtt való foglalatosságaikat tsak tettetésből folytatják. — *Marchena* (Spanyól) iránt a' végeztett vala, hogy számkivetésbe a' Spanyól Országi *Amérikába* küldetessék, de ezen végezés meg-változtatván, mivel ö az eddig való választásokban külömbkülömbféle intrigákat tsinált, azért már tsak az Ország határán kívül fog vitettetni. — *Párisnak St. Anton* nevezetü külső városába, nem régiben 300 *Mársiliaik* érkeztenek meg. — A' *Párisi* bankiersokat, *Enfantin* nevezetü testvér atyafiakat 600 font sterlingekről való Anglus bankó tzédulaknak ki fizetések által akarták vala nem régiben a' vizre vinni, mellyeknek jó kamarán való kelések felöll kéntelkedni kezdvén az említett bankiersok, azokat mind addig ki-fizetni nem akarták, mig azoknak törvényes vóltok meg nem bizonyittatik, melly iránt a' *Londoni* bankó eleibe menvén a' dolog, az is úgy találta, hogy a' fennebb említett bankó tzédulák tökéletesen gonosz úton módon készültének volna.

A' Terroristák még sem nyughatnak a' börökben, újjolag titkos gyüléseket kezdetek tartani, a' mellyekben a' régi Convent tagjai közül *Albite* és még mások praesideálnak. Ezeknek mind tsak abban fő a' fejek, a' mint *Dupont de Nemours* mondja, hogy a' nép Repraesentansait, és a' Directorialis személyeket mi móddal állit-hassák elébb a' felső világról.

Apr. 24-kén azt irják *Párisból*, hogy a' békességet illető Praeliminaris Articulusokat subscribalva, azon a' napon vette volna a' Directorium, a' mellynek foglalatajáról ki egy, ki pedig másféleképpen szolván, abból azt lehet ki-hozni, hogy még annak foglalataját a' közönség nem tudja. — A' leg újjabb *Párisi* levelek hirlelik azt is, hogy *Sieyes* a' maga sebeiből már egésszen ki-gyogyúlt legyen. — A' Directorium tagjainak választása Májusnak 18-kán fog véghez menni; Májusnak 21-kén

pedig, a' törvény tévő test újj deputatussainak egy harmad része fog instelláltatni.

Strafsburgból Apr. 27-kén. Hertzeg *Rosenberg* egynéhány elé való más Császári hadi tisztekkel és Gen. *Moreauval* együtt ma érkeztenek-meg ide, a' kiknek minden tisztelet meg-adása mellett, a' közelebb jövő vasárnap bál is fog adattatni. A' *Moreau* armádiája trupjainak nagyobb része *Svéviából* ki-jöven, a' *Rénuson* kereltül költözik, a' katonaság pedig, annak jeléül, hogy már békeség vagyon, zöld ágokat tett a' maga kalapjába.

Batáviai Respublika.

A' Batávosok tábora olyan parantsolatot vett, hogy magát minden tekintetre való nézve útra készülve úgy készen tartsa, hogy Májusnak 10 kén, a' merre kommandiroztatik, azonnal útnak eredhessék. — A' votumot adható minden Polgárok, a' Conventnek végezése szerént, esküvések le-tételek mellett arra köteleztettenek, hogy ők azok közül, a' kikhez az a' gyanú férhetne, hogy ők a' helytartó alatt vólt országlás modjához vonszanak, tellyességgel senkit is, se választó személynek, se pedig valamelly hivatalra nem fognak ki-nevezni. — *Amsterdámban* mindennek, valaki egy kutyát tart, attól esztendönként két forintot, a' ki kettőt tart 2 1/2 forintokat, és ilyen formálag a' kutyák sokaságához mérséklett contributiót kelletik fizetni.

Hágából Apr. 29-kén azt írják, hogy már 3 Provintziák u. m. *Hollandia*, *Frieszlandia* és *Utrecht*, a' Nemzeti Gyűllés előtt azon kivánságokkal jelentenek meg, hogy a' Mártz. 11-kén költ decretum el-töröltetvén, az újj Constitutióra való nézve, nem a' tartományok száma szerént, hanem fejenként egyezzenek-meg.

Apr. 29-kén a' Constitutiót olyan tökéleteségre szándékoztanak vala vinni a' Belgák, hogy Májusnak 1-ső napján, azt a' Batáviai nép eleibe terjeszthessék, de ezen szándékjokból semmi se

lett, és meg-köszönik, ha a' magok Constitutió-jokat Május végire el-készíthetik.

A' Nemzeti Gyűlés közelekről azon Epo-chákat, idő szakaszait határozta-meg, a' mellyeken azon költsönbe adott pénzek interessei fizet-tetessenek-meg, a' mellyek 1781-ben, Frantzia Országának, az akkori General-Statusok garantiá-jok alatt adattattanak, és a' mellynek, a' Fran-tzia Respublikával való tractatussoktól fogva, az ő számadásokba kelletik bé-menni. E' szerént azért a' közelebb jövő Juniusban, az 1794 és 95-diki, 1798-ban, Juniusban az 1796 és 97-dikbéli; 1799-ben Juniusban pedig, az 1798 és 99-dikbéli intereseknek kelletik le-fizettetni.

Hogy a' Császár, és a' Frantzia Respublika között lejendő békességnek Praeliminaris Artic-
lussai immár subscribáltattanak, azt a' Nemzeti Gyűlésben Apr. 28 kán adván fel a' Praesidens, ebből már úgy kezdettenek vélekedni, hogy azok a' Batáviai truppok is, a' mellyek olyan paran-tsolatot vettek vala, hogy Máj. 10 kére útra indulolag készen légyenek, ezzel ellenkező rende-lést fognak venni. — Contre-Admirál *Lucas* en-gedelmet nyert arra, hogy míg az ő dolga végre hajtattathatik, addig *Schiedam*, a' maga házá-hoz villzá mehessen, és ottan múlathasson. Hogy a' Császár Ő Felsége, és a' Frantzia Respublika között kötendő békességnek Praeliminaris Artic-
lussai bizonyoson subscribáltattanak, ez az iránt való hirt, *Párisból* Apr. 27-kén vitte-meg a' Tele-graphus *Antwerpiába*.

Német Ország.

Ulmában benn, és a' városon kívül is, még a' sántzok mind keményen ásottatnak, a' mely-lyeknek meg-nézésekre, Cs. K. Májor *Dadovich* engedelmén kívül, senkinek sem szabad oda men-ni. — *Svéviában* egynéhány helyeken ismét ural-kodni kezdett a' marha dögi.

A' *Rénusi* Frantzia ármádia, April. 26-kán ekképpen fekütt: A' jobb szárnya *Láhr* felé vólt

ki-terjedve, a' centruma a' hegyek felé, a' bal szárnya pedig *Lichtenaunál* fekütt. — A' *Kéhl* osztrómlása alkalmatosságával, a' Császáriak által körüllette készítettett circumvallations-linéát, a' Respublikánusok el-kezdették rontani, melly végre igen sok dolgos emberek rendeltettenek oda.

Máj. 3-kán *Giessenből* azt írják, hogy azon város kö kerítésének le rontásához hozzá kezdettének, és hogy a' sántzoknak és töltéseknek el-rontásokan, ezen hónapnak 2, és 3-kán 2000 parasztok dolgoztanak. — Ezen levél híreli azt is, hogy ottan minden hámos lovakat a' *Frantziáknak* kellett adni, és hogy ezen levél útra lett indításakor, a' harangokat is el-akarták venni a' *Frantziák*.

A' *Rénus* felső mellyéki *Austriai* fő kvártélyhoz tartozó *Kancellaria*, és táborigi posta hivatal, *Bruchsalból* Apr. 29-kén tétetett által *Kannstadtba*. *Frantzia* Divisions-Generál *Massena*, ki is a' Gen. *Bonaparte* fő kvártélyából indult vala el, ezen hónapnak 1-ső napján érkezett vala meg *Durlachba*, holott *Károly* Hertzeggel hofzason beszélgetvén, annakutánna a' mellette lévő két Adjutansával, és egy Császári tiszviselővel együtt, Gen. *Moreauhoz* ment-el. — A' *Károly* Hertzeg fő kvártélyá *Stuttgardba* fog által tétetenni, azok a' truppok pedig, a' mellyek az el-kezdett ellenségeskedés idejétől fogva külömbkülömbféle helyeken táboroztanak, azon tábor helyeiket el-hagyván, a' nyugodalom végett újj kvártélyba fognak szállani.

Az *Anspachi* tudósításokból azt olvassuk, hogy a' *Nassau-Sárbrückeri* uralkodó Fejedelem, a' lováról szerentsétlenül le-esvén, a' miatt meghalálozott, a' kinek helyibe *Nassau-Ussingeri* *Károly Wilhelm* uralkodó Hertzeg fog következni.

Aschaffenburgból Máj. 2-kán. Miólta *Károly* Hertzeg újra a' *Rénus* mellé érkezvén, a' fő Kommandirozást kezéhez vette, és *Manheimon* kerestül, tegnap *Frankfurtba* érkezett, egészen más oldalra fordúltanak minden dolgok. A' nem régiben ide telepedett ártilléria corpus is újj paran-

tsolatot vévén, ma reggel fel-szedvén a' sátorfát, *Heilbronba* ment által, *Frankfurtnál* pedig a' tovább való rendelésig, csak a' *Werne* corpussa fog maradni.

Ezen levél hirleli azt is, hogy a' Frantziák *Wetzlár*ra 60,000 livrákból álló Contributiót vettenek.

A' *Rénus* mellől, ezen hónapnak 5-kén azt írják, hogy mind a' Frantziák, mind pedig a' Császár részéről való Generálok *Heidelbergába* fognak öszve gyülekezni, holott azt fogják meghatározni, hogy mindenik ármádia hová húzza magát vissza.

*Wetzlár*ból Máj. 3-kán. Az ide való kereskedők, a' kik a' *Frankfurti* sokadalomba akartanak menni azt beféllették, hogy nékiek a' *Nidda* vizén keresztül menni meg nem engedték, és úgy értették volna, hogy *Frankfurtnak* a' kapui úgy bé-zárattattanak, hogy az emberek onnan még csak gyalog is, se ki, se pedig bé nem botsáttatnak. — Mi lehessen a' *Frankfurt* ezen keményen való bé-záratásának valóságos oka, azt még tudni nem lehet.

Apr. 26-kán, *Würtzburgban* is, mint szintén *Ulmában*, a' sántzok keményen ásottattanak, mellyeknek készítésektől addig meg szünni nem akarnak, mig az iránt való tudósittást nem vésznek, hogy a' Frantzia Directorium a' békesség *Articulussait* ratificalta.

Dánia.

*Málthá*ból Febr. 22 kén azt irták *Koppenhágába*, hogy a' kommandirozó Kapitány *Fisker* vezérlése alatt lévő *Thétis* nevezetű fregatta, a' nélkül, hogy a' *Tripolisi* Basával való békesség tökéletességre mehetett volna, *Tripolisből* ki-indulván, *Málthába* meg-érkezett. Ezen fregatta mi-nekelötte a' *Tripolisi* kikötő helyből ki-indult volna, csak az előtt érkezett meg oda a' *Tripolisiaknak* egy rabló hajójok, melly is a' *Dánusoknak* két hajójokat prédálta vala fel. — *Koppenhágából*

azt írják, hogy a' *Triton* nevezetű fregatta is onnan rövid idő alatt, a' közép tenger felé fogja venni a' maga útját.

Elegyes Tudósittások.

Azok a' nyughatatlan Lengyelek, a' kik *Moldavába* szerte széjjel el-terjedtenek vala, már most *Chotzim* körül kezdettenek erőssen ölzve gyülni, a' kik magok közti sok szökevényeket vévén fel, attól kezdettenek tartani, ne hogy ők valamelly zenebonát indittsanak. — A' *Chotzimi Basa* ugyan, minden tekintetben jó rendeléseket kíván tenni, de minthogy az alatta való őrizet kevés számból álló, nékie is sokat kell az újja között keresztül nézni. Egy bizonyos udvarnál lévő Anglus követ minekutánna meg-értette vólna azt, hogy a' Frantzia Respublika és Austria között való békeség minémű állapotban vagyon, arra olyan *Reflexiót* tett: Hogy a' Császárnak, a' Frantzia Respublikával való békessége, az Angliával való békességnek is *Praeliminaris Articulusa* fog lenni. *Londonból* azt írják, hogy *Fox* a' többek között nem régiben ezt mondotta vólna: Minket a' velünk egyesült hatalmasságok majd mind el-hagynak; de még is egy, örökre meg-marad mellettünk; ezen nagy hatalmasság pedig nem más, hanem a' Nemzet adossága, a' melly nem hogy apadna, hanem inkább minden nap nevededik, és a' melly minket soha el nem fog hagyni, még akkor is midőn békesség léfzen. Ez a' maga pappirosból álló ellenségit, a' Frantzia Nemzet adosságát, a' maga meg-növésével meg-verte ugyan, de ez olyan *Triumphus*, a' melly a' mi végső pusztulásunkat maga után húzza.

Az Orosz Birodalom széléről Apr. 15-kén azt írják, hogy minekutánna az Orosz Császár és Császárné Ő Felségek, Mártz. 26 kán *Moskauba* meg-érkeztenek vólna, az oda való néptől sok *éljen* kiáltásokkal fogadtattanak; és hogy a' nagy Fejedelem *Alexander*, is más nap u. m. Mártz. 27-kén, a' maga hitvessével együtt *Moskauba* meg-érkeztenek.

Magyar Ország.

Posonból Majusnak 9-dik napján. Az ezen megyebeli insurrectionalis Nemes Regementnek organisatiója Gr. *Pálfy Rudolf* Obester, *Benyovszky Mihály* Obristlajtinánt, és Gr. *Amadé Ferentz* Fő Strazsámester Urakra vagyon bizattatva, a' kik olly nagy buzgoságot mutatnak a' réájok bizatott dolognak tökéletességre való vitelében, hogy méltán magasztalni lehet a' Nemes Magyar Nemzetnek édes Hazájához, és uralkodo kegyelmes Fejedelme eránt lángoló hivségét és kezségét. Az egész Nemes Regement a' hadi taktika szzerént vagyon organisálva, adjustirozva és a' fegyverben gyakorolva, úgy hogy illy kevés idő alatt is szép jeleit adhattya vitézi foglalatosságainak. — Különös segítségekre vagynak a' fent nevezett tiszteknek, az itten lakó *Bortsányi*, *Petratsek* és *Bozogán* pensionátus lovas Kapitány Urak.

Nyitra Vármegyéből Majusnak 5 ik napján. Ezen N. Vármegyében nemtsak a' Nemesség és Polgárság, hanem még a' Zsidóság is rendkívül való buzgosággal kívánnya Fels. Uruoknak köz bódogságra tzelzó kegyelmes parantsolatját teljesíteni. Ezek a' jelenvaló insurrectionának előmozdítására 900 forintot fizettek le a' N. Vármegye kasszájába, és arra kötelezték magokat, hogyha fél esztendőnél tovább fog tartani az insurrection, akkor ismét annyit fognak fizetni.

* * *

Minden e' világon veszendő múlandó,

Dáriussal Irus egy aránt halandó.

Nem teként az halál, sem rangot, sem elmét,

Nem nézi *Krésusnak* pénzes jövedelmét;

Bár Nemes szivet birj, 's élly Hazád hasznára,

Még is fel kell ülnöd *Káron* tsonakjára.

Szélesítsd-ki hired, a' *Rajna* partyáig,

Le kasszál a' halál nem élhettz sokáig.

Czerjék Kapitány Ur Király hiv szolgája,

Ennek *Czeglédén* lett örökös példája.

Ki midön karjai közzé Hitvessének

Repülne, szállást vön hideg tetemének.

Két Magyar Hazánkban a' ki az érzékeny
 Verseit olvasta, nem lessz feledékeny.
 Hát még ki közelebb ismérte jó Szívét?
 A' tsudálta bezzeg, benne Király Hivét.
 Sokszor meg-mutatta eztet Királyához
 Midön követnek ment a' Frantz taborához.
 Ott is bátor szivet, szokott nyájassággal
 Adta elé dolgát, 's fontos okossággal.
 Kedves vólt mindenek előtt, kik ismérték,
 Még azok is, a' kik nem látták, ditsérték.
 Ugyan is érzékeny verseit ki láttya,
 Hogy hogy ne lenne az, *Czerjéknek* Baráttya?
 Már ezen férfinak tudö gyulladásba?
 Kelletett meg-halni nagy tusakodásba?
 Zokogj Magyar Haza, Poéták sirjatok,
 Emlékezetére verseket irjatok;
 Baráti, Pajtási szivből sajnálljátok,
 Músák Hitvessével hóltig Gyászollyátok.

* *

C A R M E N

EX TEMPORE TUNC STATIM SCRIPTUM

A D

SPECTABILEM AC MAGNIFICUM

C A R O L U M L U B Y,

INCL. COMITATUS SZATTHMARIENSIS
 PRO-COMITEM QUUM PATHETICA ILLIUS ORA-
 TIONE NOBILITAS EJUSDEM PROVINCIAE
 INFLAMMATA

DUCTORE SUPREMO COMITE

J O S E P H O K A R O L Y I,

HOSTI OBVIAM IRE COMMUNI SUFFRAGIO
 CONCLAMAVIT*Die 1. Maii Anno 1797.*

In Conventu Generali Karolini habito.

CAROLE, flumen eras rapidum, dum in bella
 paratosErigis, et stimulo, vimque animumque moves,
 Ora resolvisti, jam Martia Pectora frendent,
 Sanguine vult ense tingere noster Eques.

Jam clamat: Praeses! duces quocunque sequemur,
 Vivere nos Tecum dulce erit, atque mori.
 In Te Majorum fervet vis pulchra Tuorum;
 Ibimus! huc ferrum! huc cursibus aptus equus!
 Hostes FRANCISCO vicina pericla minantur,
 Ibimus hunc tumidis eripuisse minis.
 Ecce autem! arma strepunt, animi generosa pro-
 pago

Inclamat Martem, jam igneus hinnit equus.
 Pulsat humum, spumatque ferox, gaudetque sub
 armis

Ferre Equitem, et campum Martis adire petit.
 Ipsa, Domus Patriae, Matrumque oblita Juventus
 Nil nisi castra, neces, horida bella sapit.
 Ergo tam subito rapuit vigor ille Parentum
 Nostrum Equitem? O! Regis Gens studiosa sui.
 I! quo magna vocat clarae virtutis Avorum
 Gloria, dum Magnus ducet in arma Nepos.

H i r a d á s.

Fries Tamás Bétsi Polgár és Könyvkötő Úrnál,
 az úgy nevezett *Singerstrasseben*, avagy útzában,
 a' Nikolaiták házában Nr. 939 találtatnak, a' Ma-
 gyar Országgi jelenvaló Insurrectióhoz alkalmaz-
 tatott, három színű, t. i. fejer, veres, és zöld se-
 lyemből készült pántlikátskak, a' mellyeken a'
 veres színű selyembe aranyos és el törülhetetlen
 betűkkel ezen igik vagynak bé szövetve: *Pro Rege
 et Patria*. Egynek az arra 17 krajtzár. A' kik-
 nek az illy pántlikáknak meg szerzésekre kedvek
 vagyon, bizvást jelenthetik magokat a' fent ne-
 vezett Könyvkötő Úrnál.

Bétsben 15-ik Maii 1797-ik esztendőben.

D. D. S.